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Svar på fråga 2024/25:1332 av Markus Wiechel (SD) 
Public service som oberoende 

Markus Wiechel har frågat mig hur jag ser på att medarbetare 

från public service skriver under vissa uttalanden och om jag 

menar att public service lever upp till sitt oberoende när en stor 

andel journalister tar tydlig ställning i en politiskt laddad fråga. 

Public service-företagen är självständiga stiftelseägda 

medieföretag vars verksamhet regleras på en övergripande nivå 

genom fleråriga sändningstillstånd och medelsvillkor beslutade 

av regeringen enligt de riktlinjer som fastställts av riksdagen. Ett 

grundläggande villkor för verksamheten är att den ska bedrivas 

sakligt och opartiskt i förhållande till såväl staten som olika 

ekonomiska, politiska och andra intressen och maktsfärer i 

samhället.  

Detta är helt fundamentalt för public service legitimitet. I 

propositionen En lag om public service och riktlinjer för 

verksamheten 2026–2033 (2024/25:166) understryks vikten av 

att detta kriterium efterlevs, liksom att företagen verkar för att 
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det starka förtroendet för public service inte bara upprätthålls, 

utan ökar i hela samhället. 

Public service-företagen ansvarar själva för att säkerställa att 

verksamheten bedrivs i enlighet med uppdragen i 

sändningstillstånden, ytterst ansvariga är företagens 

verkställande direktörer. Dessa rapporterar till respektive 

bolagsstyrelse, som i sin tur utses av den förvaltningsstiftelse 

som äger aktierna i public service-företagen och till vars styrelse 

riksdagspartierna nominerar ledamöter. Därutöver finns 

granskningsnämnden för radio och tv som ska följa upp att 

företagen utför sina uppdrag i enlighet med de 

sändningstillstånd som regeringen beslutar om. Riksdagens 

partier är överens om att public service-företagens oberoende 

från statlig inblandning är av avgörande betydelse. Den sedan 

länge rådande principen är därför att statsråd i Sveriges 

regering inte ska recensera beslut som public service-företagen 

fattar om hur man bedriver sin verksamhet. 

Stockholm den 15 augusti 2025 
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